

В подобных условиях огромным препятствием к обеспечению конституционного права быть избранным, в частности, на пост Мэра Москвы является ставший одиозным «муниципальный фильтр» — сбор нотариально засвидетельствованных подписей депутатов органов местного самоуправления в поддержку выдвижения того или иного кандидата на должность Мэра. В период проведения избирательной кампании в 2018 года были случаи, когда муниципальные депутаты заявляли о давлении на них, понуждении массово подписываться за кандидата от власти, чтобы искусственно ограничить конкуренцию на выборах.

Однако сам факт наличия у КПРФ крупных фракций в Государственной Думе и Московской городской Думе уже сам по себе свидетельствует о поддержке таких партий сотнями тысяч избирателей столицы. Очевидно, что сбор подписей депутатов представительных органов местного самоуправления за того или иного кандидата, выдвинутого парламентской партией, является избыточным и неоправданным. Сам же «муниципальный фильтр» превращается в искусственное препятствие для выдвижения любого другого кандидата на должность Мэра Москвы, кроме поддерживаемого партией «Единая Россия», т.е. подобный муниципальный фильтр являет собой механизм уничтожения политической конкуренции. Принудительная необходимость для всех политических сил обращаться к правящей партии для получения права на выдвижение своего кандидата на выборах столичного градоначальника, подрывает принципы демократии, политического многообразия, многопартийности, равенства избирательных прав и в должной мере не гарантирует избрание высшего должностного лица субъекта Российской Федерации на альтернативной основе.

Мы считаем, что выдвиженцы от парламентских политических партий должны быть освобождены от сбора подписей в рамках «муниципального фильтра». Если партия власти уверена в своих силах и поддержке со стороны избирателей, то нет никаких причин не предоставить возможность свободного выдвижения кандидатам от политических сил, чьи фракции представлены в федеральном парламенте.

Считаем правильным Правительству Москвы и руководству партии «Единая Россия» проявить политическую волю, перестать пользоваться своим особым положением, политической монополией и административным ресурсом — принять соответствующее решение и дать поручение своим представителям в муниципалитетах организовать работу соответствующим образом и предусмотреть выделение минимум по 1 подписи муниципальных депутатов за кандидата от каждой парламентской партии. О намерении выставить своих кандидатов на выборы Мэра Москвы уже заявили КПРФ, СРЗП, ЛДПР и «Новые Люди». КПРФ рассматриваются как наиболее перспективные претенденты на роль кандидата от партии три депутата Государственной Думы: Ю.В. Афонин, В.В. Кумин и Д.А. Парфенов.

Мы призываем депутатов местного самоуправления Москвы, в том числе, и от правящей партии «Единая Россия», поддерживать оппозиционных кандидатов, что позволит хотя бы отчасти обелить опороченную многочисленными манипуляциями систему выборов в России, послужит укреплению весьма серьёзно подорванного доверия между народом и властью, поможет сохранить принципы демократии и политической конкуренции, будет соответствовать всем нормам основного закона — Конституции Российской Федерации.

Подрыв института выборов в России и её столице городе-герое Москве в условиях обострения международной обстановки и фактически уже развязанной Западом гибридной войны, может быть выгоден только врагам нашей страны. Считаем, что в это ответственное время от власти требуется особая государственная мудрость, способность учитывать мнение здоровых политических сил и опереться на доверие и уважение народа, заслужить которые можно лишь честным отношением к волеизъявлению избирателей, чутким и бережным отношением к патриотизму и глубокому чувству социальной справедливости наших сограждан.

Первый секретарь МГК КПРФ



Н.Г. Зубрилин